
Proiectul european 4P-CAN, lansat la București. Un nou model pentru prevenția primară personalizată a 
cancerului 

Centrul pentru Inovație în Medicină (Coordonator al proiectului), împreună cu 16 organizații europene (ca 
Parteneri), inclusiv Academia de Studii Economice din București, au lansat, în perioada 16-17 mai 2023, 
proiectul finanțat din fonduri europene HORIZON – Mission on Cancer, denumit „Cercetare în prevenția primară 
personalizată a cancerului prin participarea cetățenilor și inovație socială facilitată de tehnologiile 
digitale” – “Personalized CANcer Primary Prevention Research through Citizen Participation and Digitally-
enabled social innovation” (4P- CAN) în București, România. 

Pe parcursul a patru ani, 4P-CAN (www.4p-can.eu) va identifica barierele din calea adoptării măsurilor de 
prevenție primară a cancerului prin studierea factorilor de risc precum fumatul, consumul de alcool, inactivitatea 
fizică, excesul de greutate corporală și alimentația necorespunzătoare, infecțiile cu HPV, HBV și poluarea, 
urmând cele 11 recomandări ale Codului European împotriva Cancerului, lansat în urmă cu mai bine de 30 de ani 
de Agenția Internațională de Cercetare a Cancerului – IARC, care este unul dintre partenerii cheie ai proiectului. 

În acest proiect, ASE va fi implicată în WP 3, cu obiectivele legate de: Modelarea economică a costurilor directe 
și indirecte ale cancerului; Înțelegerea infodemiei în epoca contemporană; Crearea de sinergii de cercetare 
generate de pandemie in prevenirea cancerului; Integrarea datelor pentru dezvoltarea instrumentelor digitale. 
ASE va coordona lucrările aferente Analizei costurilor directe la nivel UE și național, ale Analizei costurilor 
indirecte la nivel UE și national si celor legate de Comportament individual cu stimulente monetare și non-
monetare. De asemenea, ASE va coordona împreună cu EUROC lucrările legate de Spațiul informațional în 
vremuri de permacriză: lipsa de informare, dezinformare și infodemia cancerului. 

Evenimentul de lansare a adus împreună peste 40 de membri ai organizațiilor partenere, precum și invitați 
speciali, care au vorbit despre importanța implementării Misiunii pentru Cancer și momentul de extraordinară 
oportunitate facilitat de Planul European de Control al Cancerului și inițiativele conexe. 

 

Finanțat de Uniunea Europeană. Opiniile și părerile exprimate sunt totuși doar ale autorilor și nu reflectă 
neapărat cele ale Uniunii Europene sau ale Agenției Executive Europene pentru Sănătate și Digital (HADEA). 
Nici Uniunea Europeană și nici autoritatea care acordă finanțarea nu pot fi considerate responsabile pentru 
acestea. 

https://ino-med.ro/
https://rethink-health.eu/projects/4p-can-project-launch-personalised-cancer-primary-prevention/
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https://raportuldegarda.ro/codul-european-impotriva-cancerului-12-modalitati-de-a-preveni-cancerul/

